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ВСТУП 

Актуальність дослідження. Процес розвитку та становлення сучасних 

ринкових відносин в Україні потребує здійснення якісних перетворень у сфері 

комерційної діяльності підприємств. З точки зору маркетингу та за врахуванням 

досвіду передових країн світу процес ринкових перетворень потребує більш 

досконалого вивчення збутової діяльності. 

Надзвичайно важливою є проблема управління збутовою діяльністю 

виробничих підприємств, враховуючи необхідність впровадження системи 

управління збутом орієнтованої на маркетинг в сільськогосподарських 

підприємствах. Згідно такої системи збутова діяльність  підприємства повинна 

спрямовуватися на якомога повніше задоволення запитів та потреб споживачів, а не 

лише на отримання прибутку підприємством та максимізації обсягів реалізації 

продукції. 

Направленість системи збуту на маркетинг включає додаткові вимоги до 

системи збуту продукції та повинна володіти великою швидкістю проходження 

інформації про надлишок чи нестачу конкретного виду продукції на ринку, бути 

здатною швидко змінюватися відповідаючи на запити галузі та мати швидку, 

адекватну реакцію збутової системи на дану інформацію. 

Актуальність потреби у підвищенні ефективності збутових процесів та 

оперативного реагування менеджменту щодо змін умов реалізації продукції на 

ринку пояснює «постійну зацікавленість вітчизняних підприємців у вдосконаленні 

процесу реалізації продукції як важливої функціональної складової функціонування 

підприємства. Враховуючи те, що основною метою збуту, за правилом, є реалізація 

товарів і послуг споживачам при певному рівні якості збутового сервісу, можна 

стверджувати актуальність даної проблематики» [24]. 

Проблематиці управління збутовою діяльністю в системі маркетингу 

підприємств присвячено праці наступних вчених: Балабанової Л.В., Л.М. Болдирєва, 

В.Г. Болт Г.Дж., Вертоградова В.А., А.В. Войчак, Грехема С.Дж., Зозульова А.В., 
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Калетнік Г. 

М., Коваленко В.В., Котлера Ф., Лук'янець Т.І., Терент'євої Н.В., 

Ціхановської В.М., Шевченко А. В., В.В. Юрчишин та ін. 

Мета дослідження . Метою кваліфікаційної роботи є обґрунтування 

методичних підходів теоретичних положень та науково-прикладних рекомендацій 

стосовно удосконалення збутової політики в системі маркетингу ТОВ «РОЗКВІТНЕ-

АГРО» 

Завдання дослідження: 

 визначити сутність і збутової політики в системі маркетингу; 

 охарактеризувати особливості збутової політики в системі 

маркетингу аграрних підприємств; 

 розглянути організаційно-економічну характеристику ТОВ 

«РОЗКВІТНЕ-АГРО»; 

 дослідити маркетингове середовище підприємства; 

 надати характеристику збутової політики та її місця в   комплексі 

маркетингу підприємства; 

 розробити рекомендації з удосконалення збутової політики  ТОВ 

«РОЗКВІТНЕ-АГРО»  

 проаналізувати та здійснити оцінку збутової діяльності ТОВ 

«РОЗКВІТНЕ-АГРО»; 

 обґрунтувати доцільність розробки та впровадження збутової політики 

на підприємстві; 

 обґрунтовати збутову стратегію підприємства за допомогою 

застосування критеріїв диференціації цін в залежності від сезонності та якості 

продукції. 

Об’єктом дослідження є процеси збутової політики ТОВ «РОЗКВІТНЕ-

АГРО» та розробки рекомендацій для її удосконалення 

Предметом дослідження є сукупність теоретичних, методичних та 

прикладних положень стосовно дослідження та удосконалення збутової політики 

аграрних підприємств 

http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?Z21ID&I21DBN=UJRN&P21DBN=UJRN&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=fullwebr&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=A%3D&S21COLORTERMS=1&S21STR=%D0%A8%D0%B5%D0%B2%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%BE%20%D0%90%24
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Методи дослідження: історичного та логічного, методи аналізу та синтезу, 

загальнонауковий діалектичний метод пізнання маркетингової діяльності, 

порівняння і графічного представлення результатів, наукової абстракції, групування. 

Інформаційна база дослідження: внутрішня звітність підприємства, 

законодавчі і нормативні акти з питань діяльності підприємств, періодична 

література з маркетингу, дані офіційних статистичних джерел, 

Структура роботи. Кваліфікаційна робота магістра складається зі вступу, 

трьох розділів, висновків, списку використаних джерел (79 найменувань). Загальний 

обсяг роботи становить 87 сторінок. Основний зміст викладено на 100 сторінках. 

Робота містить 17 таблиць, 14 рисунків. 
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ВИСНОВКИ І ПРОПОЗИЦІЇ 

1. Визначено, що збутова політика виробничого підприємства 

представляє собою цілеспрямовану діяльність, яка базується на сукупності 

принципів і методів, та ставить за свою мету організацію товаропотоку від 

виробника продукції до її кінцевого споживача. Основними складовими елементами 

збутової політики виступають збутові канали, логістичний супровід продукції 

(складування та транспортування) та інформаційне забезпечення. Стратегія збутової 

діяльності полягає розробкці та формуванні мети, стратегічних напрямків та 

програм розвитку на коротко- та довгострокову перспективу. Правильно обрана 

стратегія збутової діяльності є ключовим чинником підвищення ефективності 

маркетингової діяльності та рівня прибутковості підприємства загалом. 

2. Фермерське господарство «РОЗКВІТНЕ-АГРО» розташоване в с. 

Розквіт Березівського району, Одеської області в південочорноземому районі 

Степової зони України. Профілюючою є галузь рослинництва, питома вага виручки 

складає 98,5 %. Напрямок спеціалізації ТОВ «РОЗКВІТНЕ-АГРО» Березівського 

району Одеської області можна визначити як зерновий, з розширеним 

виробництвом ріпаку. За період дослідження ефективність діяльності підприємства 

збільшилася. Вартість валової продукції в 2023 році зросла проти рівня 2019 року в 

2,27 рази. Водночас сума валового доходу збільшилася на 87,9 %, а прибутку в 2,556 

рази. Така тенденція зумовлена перевищенням приросту валового доходу над 

зростанням собівартості. При цьому спостерігається зростання рівня рентабельності 

діяльності на 8,01 в.п. та рівня рентабельності продажу на 7,06 в.п. 

3. Проведений аналіз ефективності збутової діяльності показав, що 

підприємстві як обсяг виробництва, так і обсяг реалізації мають тенденцію до 

зростання. Так, щорічний приріст обсягів виробництва становить 354,79 тис. грн., а 

обсягів реалізації – 389,9 тис. грн. У цілому в ТОВ «РОЗКВІТНЕ-АГРО» сума 

прибутку 

від реалізації основних видів сільськогосподарської продукції у 2019 р. 

збільшилася проти рівня 2018 р. в основному за рахунок збільшення ціни реалізації. 
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Провівши розрахунок економетричної залежності рівня рентабельності від витрат 

коштів в розрахунку на 1 грн товарної продукції встановили обернену залежність 

між досліджуваними показниками, тобто при збільшенні рівня витрат, 

рентабельність зменшується. Параметри лінійного рівняння свідчать, що при 

збільшенні витрат в розрахунку на 1 грн. товарної продукції на 1 коп. зниження 

рівня рентабельності складе 2,28 відсоткові пункти. Коефіцієнт детермінації 

наближений до 1, тобто між досліджуваними ознаками тісний та суттєвий зв’язок. 

4. Підприємство при реалізації продукції використовує змішані 

канали реалізації, тобто частину продукції реалізує самостійно, а частину (більше 

60,0 %), використовуючи посередників та трейдерів. Визначено, що у ТОВ 

«РОЗКВІТНЕ-АГРО» окремого відділу або служби з маркетингу не створено, 

цим напрямом займається один працівник з економічною освітою (вік 30 років). Ми 

вважаємо, не доцільно на цьому підприємстві створювати окрему службу з 

маркетингу, а вкласти кошти на підвищення знань стосовно маркетингу даного 

працівника. Процес управління маркетингом ТОВ «РОЗКВІТНЕ-АГРО» – це процес 

аналізу ринкових можливостей, добору цільових ринків, розробки комплексу 

маркетингу і перетворення в життя маркетингових заходів. 

5. Основними стадіями розробки плану збуту для ТОВ «РОЗКВІТНЕ-

АГРО»повинні стати: 1) підготовка прогнозів загальногосподарської і ринкової 

кон'юнктури; 

2) підготовка прогнозу збуту продукції; 3) розробка фінансового кошторису

збуту;  4) встановлення  норм  збуту;  5) вибір  каналів  розподілу  товарів; 

6) складання  планів  збуту;  7) розробка  планів  торгової  

інформації; 

8) статистичний аналіз ходу продажу. Щоб збільшити обсяг продажів у

короткостроковому періоді; підтримати прихильність покупця до визначеної марки 

та підприємства в цілому; вивести на ринок новинку; підтримати інші інструменти 

просування, необхідне активне стимулювання збуту. Розроблено механізм 

стимулювання збуту «розіграш призів» на основні асортиментні групи. За 

прогнозами спеціалістів, проведення цього заходу забезпечить збільшення виручки 
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від реалізації продукції у ТОВ «РОЗКВІТНЕ-АГРО» на 12% при збільшенні 

загальних витрат на цей захід на 1,4 %. Рекомендовано сформувати перспективний 

товарний асортимент продукції ТОВ «РОЗКВІТНЕ-АГРО». Асортимент продукції 

подається у вигляді рейтингової таблиці в порядку спадання рейтингових 

показників. Це робиться для наочності, щоб потім було легше визначитись з 

вибором пріоритетів виробництва. 

6. Формуванню зважених управлінських рішень щодо термінів і 

умов реалізації продукції рослинництва, що забезпечується вищими цінами продажу 

у кращі терміни реалізації з урахуванням додаткових витрат на зберігання та 

доробку продукції сприятиме застосування коефіцієнтів, орієнтованих на 

підвищення ціни (коефіцієнти сезонності продажу та якості продукції) або її 

зниження (коефіцієнти зберігання та доробки продукції). Диференціація цін за 

допомогою розроблених коефіцієнтів дасть змогу отримати конкурентні переваги 

на ринку сільськогосподарських товарів та сприятиме максимізації прибутків 

сільськогосподарськими підприємствами. Проведені розрахунки, за даними 

звітності досліджуваного підприємства та запропонованого методичного 

інструментарію підтвердили, що максимального значення прибуток від реалізації 

пшениці досягне в квітні місяці, коли темпи приросту ціни реалізації значно 

перевищать приріст витрат на зберігання продукції в ТОВ «РОЗКВІТНЕ-АГРО», що 

дозволить збільшити прибуток на 578,0 тис. грн. та отримати приріст рівня 

рентабельності на 22,07 в.п. 
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